



6月5日,反全球化组织“牛津饥荒救济委员会”的一群成员,装扮成八国首脑的大头娃娃模样,在德国东部城市罗斯托克海港边又跳又闹。他们的脸上还有一个皮诺曹式的长鼻子,借此讽刺八国峰会的空谈和不可靠。

12公里围栏成了摆设 1.7万名军警看不住他们 800“小丑”大闹八国峰会

他们的战略是:一些人负责引开警察,大部队趁乱突围

新华社供本报特稿 八国集团首脑会议不仅是世界主要工业化大国领导人的集会,也是反全球化人士的“例会”。每次八国峰会期间,总会有众多示威者来给各国首脑“添乱”,正在德国海滨小城海利根达姆举行的本届八国峰会也不例外。本次峰会的示威者中,不少人戴着五颜六色的假发,用油彩

在脸上绘出小丑妆,这群“小丑军”在海利根达姆城外与警方大玩捉迷藏:阻断公路、扰乱铁路,成为峰会一道另类风景。

为保证峰会不受示威者干扰,德国方面斥资1250万欧元在海利根达姆周边建起12公里长的“安全墙”,5月30日至6月8日禁止在围栏附近200米之内举行示威游行。

德国出动了1.6万名警察和1100名军人以及反恐特种部队将海利根达姆团团包围,禁止无关人员进入,还设置两个检查站,只有当地居民和与首脑会议相关人士才能进入。不过6日峰会开始,德国警方发言人卢格·贝伦斯说,大约1万名示威者进入“禁游区”。

6日下午,大约800名头戴五颜六色假发、脸绘

小丑妆的示威者迂回包抄,躲过了警察,直抵海利根达姆外的隔离围栏。英国《泰晤士报》的记者混在“小丑军”当中。那名记者报道说,这些示威者组织很好,一些人负责引开警察,以便大部队能突围而出。

《泰晤士报》说,“小丑军”们好像在过狂欢节,骗过警察让他们十分兴奋。

帮助美菲当局击毙两名赏格 500 万美元的恐怖要犯

4 名蒙面菲律宾“线人” 领走美国发的千万美元赏金

不知道“一夜暴富”的他们有没有命花这笔钱

新华社供本报特稿 美国驻菲律宾使馆官员 6月7日将 1000 万美元赏金交给 4 名菲律宾“线人”。正是由于他们提供的情报使得菲律宾军队击毙两名被美国通缉的重要恐怖嫌犯。这是迄今为止美国在菲律宾发放数额最大的一笔反恐赏金。由于担心身份曝光引来杀身之祸,这些“线人”戴着面具接过沉甸甸的赏金。美国和菲律宾当局希望,巨额赏金的发放能够帮助他们获得更多的情报,彻底捣毁阿布沙耶夫反政府武装。

4 名头戴面具的男子从美国使馆工作人员手中接过装有赏金的塑料箱子。这是美国政府迄今为止在菲律宾发放数额最大的反恐赏金。

菲律宾官员说,巨额赏金已经被兑换成当地货币比索。4 名男子当天领到的只是“象征性”的部分赏金,因为箱

子中的现金只是其中一小部分,余下的赏金将在稍后秘密发放。

美国政府在全球范围内通缉詹贾拉尼和苏莱曼,指责他们在东南亚地区策划和制造了多起恐怖袭击,并对两人分别开出了 500 万美元赏金。这些线人提供的情报帮助美菲当局击毙了这两名要犯。

去年 8 月,7000 多名菲律宾士兵在美国军队的帮助下,在霍洛省展开大规模围剿行动,并在去年 9 月击毙了詹贾拉尼,但是一直没有找到他的尸体,使得他的死讯一直无法证实。今年 1 月,菲律宾特种部队根据向当局投降的阿布沙耶夫武装人员提供的线索,进入丛林地区,找到了掩埋詹贾拉尼尸体的地点,终于确认了他的死讯。同月,菲律宾军队又在围剿中打死了詹贾拉尼的继任者苏莱曼。



赏金发放现场

延伸阅读 美国“正义赏金计划”

美国 1984 年设立“正义赏金计划”,授权国务院给提供重要反恐情报的“线人”500 万美元以下奖金。“9·11”事件后,美国通过《爱国者法案》,将授权发放的奖金额度增加到 500 万美元以上。根据美国政府公布的统计数字,迄今为止美国政府已向 40 多名“线人”发放了近 7000 万美元赏金。

这些赏金在美国政府反恐行动中发挥了重要作用。1995 年,美国情报人员根据线报逮捕了涉嫌制造 1993 年纽约世贸中心爆炸案的恐怖分子拉姆齐·艾哈迈德·优素福。美军 2003 年击毙萨达姆的两个儿子乌代和库赛,向美军提供情报的人随后获得了上千万美元赏金。

千里传音

查韦斯“命令”卡斯特罗重穿军装

“卡斯特罗,原谅我在这里对你说这些。不过也是你重新穿军装的时候了,这可是个‘命令’。”

——委内瑞拉总统乌戈·查韦斯

引语背景:查韦斯 6 日表示,鉴于古巴领导人卡斯特罗身体康复状况良好,他建议自己的老朋友“重新穿上戎装”。委内瑞拉国家电视台 5 日晚转播了卡斯特罗接受采访的录像。

韩国总统被指违反选举法

“一想到大国家党(可能)掌权,我就感到害怕。”

——韩国总统卢武铉

引语背景:韩国中央选举委员会 7 日裁定,卢武铉 2 日在一次演讲中批评大国家党和它两位有望当选总统(前首尔市市长李明博和韩国前总统朴正熙的女儿朴槿惠)的成员一事,违反了选举法中关于公务员在选举前保持政治中立的规定。卢武铉将受到书面警告。韩国大选将于今年 12 月举行。

均据新华社电

美军研发新机器人 脸型酷似“泰迪熊”

代替真人执行多种战场救生任务



“泰迪熊”机器人

新华社供本报特稿 英国《新科学家》6月6日报道,为减少美军战场伤亡,美国国防部正在研发一种脸型酷似“泰迪熊”的遥控式机器人,代替真人执行多种战场救生任务,包括救护伤员或营救遭绑架士兵。据估计,这一机器人有望在 5 年内进行实地试验。

这种机器人全名为“战场救助员机器人”,代号为“熊”。它的模型身高 1.8 米,身形与人相似,脸型则酷似玩具“泰迪熊”。“泰迪熊”机器人能够怀抱受伤士兵,在崎岖不平的地带通行无阻,也能顺利穿过建筑物大门。它单手就能举起超过 135 公斤的重物。在最近一次实验中,“泰迪熊”机器人怀抱真人大小的人体模型在楼梯上顺利上下。

全球扫描

泰国前总理他信希望回国

去年 9 月政变后流亡国外至今的他信 7 日说,他希望能够返回泰国,以“正常公民”的身份生活。泰国政府此前曾表示,他信有权利回国,但是可能会面临腐败罪名的指控。

日本自卫队被曝监视反战市民

6 日曝光的日本自卫队文件显示,日本防卫大臣直属的“情报保全队”过去几年对反对伊拉克战争的市民团体、个人等采取秘密监视活动,收集了包括个人照片在内的种种信息。

台风“吹散”美军海湾军演

6 日,热带风暴“古努”以每小时 200 多公里的速度袭击了海湾地区。美军 7 日宣布推迟原计划在该地区举行的军事演习。为了威慑伊朗,美军在海湾集结了“斯滕尼斯”号和“尼米兹”号两个航母战斗群,以及美军两栖攻击舰“理查德”号及其战斗群。

克里格辞去美国副防长职务

6 日宣布辞职的克里格在美国国防部负责采购、技术和后勤事务。美国军方高层最近出现了“大换血”。均据新华社

CIA“黑狱”关押 39 名国际犯人

数个人权组织于 7 日联合发表报告称,来自巴基斯坦、埃及、肯尼亚、利比亚、西班牙等国的 39 人目前仍被美国中央情报局设立的秘密监狱关押。

微言